



Новости законодательства

Выпуск от 14 марта 2025 года

Российские власти перед переговорами с США просят частные компании сообщить, какие санкции являются для них наиболее болезненными

ЦБ РФ и Минфин продвинулись в вопросах субсидий для IPO

Банки предложили новый механизм заморозки денег для борьбы с мошенниками

Счетная палата предложила отслеживать расчеты самозанятых

В Минфине допустили введение софинансирования для детских счетов ПДС

Минфин разъясняет: освобождение выходного пособия от обложения НДФЛ и страховыми взносами с 1 января 2025 года, НДФЛ при внесении имущества в уставный капитал, определение финансового результата по операциям с не обращающимися ценными бумагами

Российские власти перед переговорами с США просят частные компании сообщить, какие санкции являются для них наиболее болезненными

Минпромторг России обратился к компаниям с просьбой определить, какие санкции в первую очередь нужно снять. Ведомство спрашивает у них, какие ограничительные меры больше всего на них повлияли.

Крупные экспортеры, консультанты, юристы, экономисты и советники назвали наиболее обременительным ограничение расчетов в долларах. Несколько собеседников также указали на энергетические санкции, в частности в отношении танкеров.



[Подробнее](#)

Источник: РБК



[Наверх](#)

ЦБ РФ и Минфин продвинулись в вопросах субсидий для IPO

Напомним, Президент России Владимир Путин в декабре поручил принять дополнительные меры по стимулированию российских АО к размещению акций на внутреннем рынке, привязав возможность предоставления таким эмитентам господдержки к их выходу на рынок капитала.

На днях стало известно, что идея стимулировать IPO через инструмент субсидий близка к закреплению на нормативном уровне.

В то же время по вопросам налоговых льгот для выходящих на рынок эмитентов ЦБ РФ и Минфину России, напротив, пока договориться не удалось.



[Подробнее](#)

Источник: Интерфакс



[Наверх](#)

Банки предложили новый механизм заморозки денег для борьбы с мошенниками

Об этом говорится в письме Национального совета финансового рынка (НСФР), которое направлено в Банк России.

Банки предлагают блокировать на 24 часа средства на сумму от 10 тыс. до 50 тыс. руб. и на 48 часов — более 50 тыс. руб. Если подтвердится, что перевод был совершен без добровольного согласия клиента, то средства должны быть возвращены отправителю.

В настоящее время согласно ГК РФ любой платеж может исполняться в течение трех дней, поэтому блокировка средств даже на 48 часов не нарушает действующее законодательство, подчеркнул глава НСФР Андрей Емелин.

Также предлагается при наличии заявления установить 30-дневный запрет на закрытие счета и перевод остатка денежных средств.



[Подробнее](#)

Источник: РБК



Наверх

Счетная палата предложила отслеживать расчеты самозанятых

Счетная палата рекомендовала Правительству РФ внести изменения в условия применения специального режима — налога на профессиональный доход (НПД), — наделив ФНС России полномочиями по отслеживанию расчетов таких граждан.

Помимо этого, ведомство предложило иные дополнительные ограничения — в частности, установление запрета на привлечение самозанятыми иных физических лиц для выполнения работ (оказания услуг) по гражданско-правовым договорам.



Подробнее

Источник: *Ведомости*



Наверх

В Минфине допустили введение софинансирования для детских счетов ПДС

В настоящий момент родители могут открывать для своих детей счета в рамках программ долгосрочных сбережений. Однако для таких счетов не предусмотрено софинансирование от государства. Замминистра финансов Иван Чебесков допустил, что в дальнейшем софинансирование может быть распространено и на этот продукт.



Подробнее

Источник: *РБК*



Наверх

Минфин разъясняет: освобождение выходного пособия от обложения НДФЛ и страховыми взносами с 1 января 2025 года, НДФЛ при внесении имущества в уставный капитал, определение финансового результата по операциям с не обращающимися ценными бумагами

Освобождение от обложения НДФЛ и страховыми взносами при выплате выходного пособия работнику при увольнении с 1 января 2025 года

В соответствии с действующим законодательством выплаты при увольнении в размере, не превышающем трехкратную величину среднего месячного заработка (шестикратную — для районов Крайнего Севера), не облагаются НДФЛ.

Прошлогодними [поправками](#) было уточнено, что с 1 января 2025 года средний месячный размер заработка для указанных целей определяется в порядке, аналогичном

применяемому при назначении пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Ведомство пояснило, что этот порядок установлен [Федеральным законом от 29 декабря 2006 года № 255-ФЗ](#).

Что касается страховых взносов, то выплаты работнику при увольнении в виде выходного пособия и среднего месячного заработка за период трудоустройства освобождаются от обложения страховыми взносами в сумме, не превышающей в общей сложности трехкратный размер среднего месячного заработка работника (шестикратный для районов Крайнего Севера).

По вопросу о порядке исчисления среднего месячного заработка, в том числе для целей назначения пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия по уходу за ребенком, следует обращаться в Минтруд России.

Синхронизация законодательства в этой части будет рассмотрена ведомством, хотя, по его мнению, она не является обязательной.

[Письмо Минфина России от 27 января 2025 года № 03-15-06/6825](#)

НДФЛ при внесении физическим лицом — участником АО принадлежащего ему имущества или имущественного права в качестве взноса в уставный капитал АО или вклада в имущество данного общества

По мнению ведомства, в таком случае не возникает дохода от реализации имущества (имущественных прав), подлежащего обложению НДФЛ.

Письмо Минфина России от 21 августа 2024 года N 03-04-05/78930

Определение финансового результата по операциям с ценными бумагами, не обращающимися на организованном рынке ценных бумаг

По мнению ведомства, финансовый результат по операциям с ценными бумагами определяется, в частности, по каждой совокупности [операций](#).

Он определяется в том числе после того, как финансовый результат, полученный в налоговом периоде по отдельным операциям с не обращающимися ценными бумагами, которые на момент их приобретения относились к обращающимся, был уменьшен на сумму отрицательного финансового результата, полученного в налоговом периоде по операциям с обращающимися ценными бумагами.

[Письмо Минфина России от 2 августа 2024 года № 03-04-05/72107](#)

Источник: Клерк.Ру



Публикации

Новости ГЧП. Российский спортивный фонд, развитие Дальнего Востока, реестр обязательств в ГЧП-проектах и другие новости

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Фонд Минспорта России сможет инвестировать свободные средства
- Правительство готовит правила отбора проектов под новые инфраструктурные кредиты
- Развитие Дальнего Востока: расширение ТОР «Приморье» и увеличение финансирования инфраструктуры
- ВЭБ.РФ предлагает новый подход к ГЧП-проектам
- Минфин России повышает прозрачность бюджетных расходов в ГЧП-проектах
- В России разрабатывается национальный стандарт устойчивого туризма

Актуальное для сектора недвижимости | Февраль 2025 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Новые требования к локализации персональных данных

28 февраля 2025 года был подписан и опубликован [закон](#) о внесении изменений в Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее — Федеральный закон) и иные нормативные акты.

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных отдельных категорий лиц — сотрудников государственных органов, судей, участников уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц.

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

СОИДН с ОАЭ подписано

Долгое время частные компании и физические лица не могли воспользоваться мерами поддержки, которые обычно предоставляет международное налоговое соглашение — действующее [СОИДН](#) с ОАЭ, заключенное еще в 2011 году, распространяется только на государственные структуры и суверенные фонды.

По мере развития и углубления экономических связей между РФ и ОАЭ возник вопрос о пересмотре СОИДН.

17 февраля 2025 года [новое соглашение](#) было подписано.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

Федеральный инвестиционный вычет по налогу на прибыль (ФИНВ)

1 января 2025 года вступили в силу положения НК РФ о федеральном инвестиционном вычете по налогу на прибыль (ФИНВ).

Рассматриваем нововведения подробнее в нашем [новом обзоре](#).

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц.

В [этом выпуске](#) мы хотим напомнить о ключевых изменениях, которые могут повлиять на налоговую нагрузку физических лиц в 2025 году.



www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ